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Coronalockdown  -  Veilige ruimtes voor (kwetsbare) jongeren

De bedoelde veilige ruimtes (‘safe spaces’) zijn plaatsen waar jongeren, zelfs in de meest 
strikte vormen van lockdown in het kader van coronamaatregelen, veilig kunnen toeven 
om rust te vinden, om schoolwerk te maken, om te studeren en waar pc’s ter beschikking 
staan, om even weg te zijn van een drukke of problematische thuissituatie en om nog 
contact te hebben met leeftijdsgenoten. Het inrichten van dergelijke veilige plekken voor 
(kwetsbare) jongeren is zeer aangewezen, zelfs in de huidige situatie (niet volledige 
lockdown, maar waar wel veel publieke plaatsen nu veel minder toegankelijk zijn). 
Jongeren, in het bijzonder kwetsbare jongeren, hebben het ook nu al vaak erg moeilijk.

1. Hoe staat de minister tegenover dit concept?

2. Weet de minister of er op dit moment dergelijke veilige ruimtes bestaan of waar 
concreet werk van wordt gemaakt?

3. Ziet de minister hier eventueel een rol weggelegd voor steden en gemeenten?

4. Wil de minister erop toezien dat dit concept effectief realiteit wordt?

5. Werkt de minister hiervoor samen met zijn collega’s Somers, bevoegd voor lokaal 
beleid, en Dalle, bevoegd voor jeugd?

6. Zijn er praktijkvoorbeelden die goed zijn om te delen?
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1+4. Kinderen en jongeren hebben inderdaad nood aan plekken waar ze veilig kunnen 
vertoeven om rust te vinden, om schoolwerk te maken, om te studeren en waar pc’s 
ter beschikking staan, om even weg te zijn van een drukke of problematische 
thuissituatie en om nog contact te hebben met leeftijdsgenoten. Het klopt dat met 
een semi-lock down het aantal plekken waar kinderen en jongeren dan kunnen 
verblijven wordt ingeperkt. Scholen zijn plekken waar kinderen en jongeren dat 
allemaal kunnen doen. Daarom dat ik er de afgelopen periode ook voor ijverde om 
de scholen zoveel als mogelijk open te houden en toe te laten dat kinderen en 
jongeren er terecht kunnen, heel in het bijzonder de meeste kwetsbare kinderen die 
bv. thuis geen plek hebben om rustig te kunnen werken of waar men geen rust vindt 
omdat het thuis te druk is. Kwetsbare leerlingen blijven ook in een semi-lockdown 
steeds welkom op school.

2-3+5-6. Ik weet dat er heel wat steden en gemeenten hier zaken in ondernemen. Steden 
en gemeenten stellen bv. voor scholen ruimtes ter beschikking waar ze gebruik 
kunnen van maken om activiteiten op een veilige manier te laten doorgaan. Ik 
heb echter geen zicht op concrete voorbeelden, noch op goede 
praktijkvoorbeelden. Indien mijn collega-ministers bevoegd voor lokaal beleid en 
voor jeugd hierover wensen te overleggen, ben ik zeker bereid om dat mee op 
te volgen. 


